



## **Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 05.04.2019 im DGH Wiensen**

### **1. Eröffnung und Begrüßung**

Glenn Tanko Röber eröffnet die ordnungsgemäß einberufene Jahreshauptversammlung um 19:10 Uhr und begrüßt die anwesenden Mitglieder.

### **2. Anwesenheit und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Glenn Röber stellt durch die Anwesenheitsliste die Stimmberechtigung und Beschlussfähigkeit fest. Es tragen sich 31 Mitglieder in der Anwesenheitsliste ein. Ein Mitglied verlässt die Versammlung aus persönlichen Gründen vorzeitig.

Der 1.Vorsitzende unterbricht die Sitzung um 19:15 Uhr zum gemeinsamen Essen

### **3. Gedenken der Verstorbenen**

Am heutigen Tag verstarb Gerhard Brauns. Daher bittet Glenn Röber die Versammlung, sich für eine Schweigeminute zu erheben. Weitere Vereinsmitglieder sind im letzten Jahr nicht verstorben.

### **4. Verlesen des letzten Protokolls**

Glenn Tanko Röber verweist auf das ausgelegte Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 16.03.2018 und verzichtet in diesem Jahr auf das Verlesen des Protokolls.

Das Protokoll wird von der Versammlung wie folgt genehmigt:

31 Ja-Stimmen      0 Nein-Stimmen



# TSV Wiensen e.V.

## 5. Entgegennahme der Jahresberichte für das abgelaufene Geschäftsjahr und Entlastung des Vorstandes.

### a) Spartenleiter

Die folgenden Spartenleiter/Vertreter geben ihre Jahresberichte ab:

Schießleiter:	Dirk Teuteberg	mündlicher Bericht
Wanderwart:	Dirk Thiele & Frank Deutschler	mündlicher Bericht
Handball:	Wolfgang & Martina Scharberth	mündlicher Bericht
Gymnastik:	Isabel Kirchhoff	schriftlicher Bericht
Tischtennis:	Horst Gattermann	schriftlicher Bericht
Karneval:	Henning Gehrke	mündlicher Bericht
Faustball:	Stefan Sawatzki	mündlicher Bericht
Tennis:	Markus Wilhelm	mündlicher Bericht

### b) Kassenwarte TSV und DGH

Hartwig Kulp verliest den Kassenbericht für das abgelaufene Geschäftsjahr.

Den Kassenbericht-DGH verliest Stefanie Wellmann.

### c) Vorsitzender

Glenn Röber berichtet über das abgelaufene Vereinsjahr. Er lobt die herausragende Arbeit von Isabel Kirchhoff und Sylvia Berndt im Sportbereich, aber auch für die zusätzlichen Aktionen und Ausflüge insbesondere mit den Kindern des Vereins. Die finanzielle Lage bei der HSG ist gut, besonders durch die vielen Sponsoren. Allerdings gibt es zu wenig Spieler und Trainer um einen reibungslosen Saisonablauf zu gewährleisten.

Die Arbeit im Vorstand läuft gut. Aber auch hier sind zu viele Posten vakant. Daher wird nun auch die Satzung im Bereich der Vorstandsmitglieder angepasst, damit der Verein rechtsgültig bleiben zu lassen. Im nächsten Jahr wird Sylvia Berndt nicht zur Wiederwahl als 2. Vorsitzende zur Verfügung stehen.

Weiterhin wird über den Antrag des JGV Wiensen nachgedacht, der das Sportheim übernehmen möchte. Da das Sportheim aber von der Tennissparte während der Saison genutzt wird, könnte der Vorstand sich eher eine Verpachtung vorstellen.



# TSV Wiensen e.V.

## **d) Kassenprüfer**

Dirk Thiele berichtet der Versammlung von der Kassenprüfung am 22.03.2019. Es wurden keine Mängel festgestellt.

## **e) Entlastung des Vorstands**

Auf Vorschlag der Kassenprüfer wird über die Entlastung des Vorstands abgestimmt.

Die Entlastung des Vorstands wird von der Versammlung wie folgt genehmigt:

25 Ja-Stimmen          0 Nein-Stimmen

## **6. Renovierungsarbeiten DGH:**

Glenn Röber berichtet über die Treffen der Vorstände der Wiensener Vereine und dem Ortsrat. Es wurden verschiedenste Maßnahmen und Möglichkeiten rund um das DGH besprochen. Für 38T€ werden die nächsten Lose im Bereich der Fenster-Sanierung gestartet. Wolfgang Scharberth plant die Maßnahmen im Untergeschoss für Mai/Juni, die Maßnahmen im oberen Bereich werden ab dem 08.07. in der Sommerpause durchgeführt. Der feuchte Hallenboden wurde im letzten Jahr getrocknet. Die Kosten dafür wurden nicht von der Versicherung übernommen. Zur Vorbeugung eines erneuten Wasserschadens wurde bereits ein Teil des Abwassersystems verlegt. Weitere Maßnahmen sind gestartet bzw. werden noch angegangen. Die Finanzierung der Renovierung des Hallenbodens in Höhe von 17T€ ist noch nicht geklärt.

Am Notausgang wird dank einer Spende in Form von Pflastersteinen mit Verschönerungsarbeiten im Bereich des großen Parkplatzes begonnen.

Weitere geplante Arbeiten sind ein Anbau auf der Ostseite zur Unterbringung der Sportgeräte und der Umbau der Toilettenanlage. Zusätzlich soll mit dem Energiebeauftragten der Stadt Uslar das Thema Hallenbeleuchtung angegangen werden.

Außerdem soll der Theken- und Bühnenraum umgebaut werden, um dort kleinere Veranstaltung durchzuführen. Eine vom Förderverein angeschaffte Theke soll dauerhaft im Thekenraum stehen bleiben. Zusätzlich möchte der Förderverein den Thekenraum mit Rolltoren versehen um ihn für Kleinveranstaltungen vom Hallenraum abtrennen zu können. Die Versammlung stimmt daher über folgenden Beschluss ab:

Die Mitglieder des TSV Wiensen e.V. sind einverstanden, dass die Theke des Fördervereins dauerhaft im Thekenraum unter Berücksichtigung von Hygienevorschriften etc. stehen bleibt und stimmt dem Einbau von Rolltoren zur Abtrennung vom Hallenraum unter der Maßgabe zu, dass der Sportbetrieb durch zusätzliche Veranstaltungen nicht beeinträchtigt wird und Termine vorher angemeldet werden.

Die Versammlung stimmt nach einigen Debatten über diesen Beschluss wie folgt ab:

24 Ja-Stimmen          2 Nein-Stimmen          4 Enthaltungen



# TSV Wiensen e.V.

## 7. Satzungsänderungen:

Glenn Röber trägt der Versammlung die wichtigsten Änderungen zur Verkleinerung des Vorstandes vor. Herbert Pfeilsticker erhebt den Einwand, dass die Satzungsänderung erst beim Finanzamt vorgelegt werden sollte. Glenn Röber verweist auf eine ausführliche Prüfung der aktuellen Satzung durch das Finanzamt von vor 2 Jahren. Er erwartet keine Einwände bezüglich der Verkleinerung des Vorstandes von Finanzamt. Maren Röber fragt nach, ob ein Schriftführer im erweiterten Vorstand rechtens ist. Dies kann Glenn Röber bestätigen.

Die Versammlung stimmt über die vorgeschlagenen Satzungsänderungen wie folgt ab:  
29 Ja-Stimmen      0 Nein-Stimmen      1 Enthaltungen

## 8. Wahlen:

### a) Wahlleiter

Glenn Röber bittet um Vorschläge. Die Versammlung schlägt Henning Gehrke vor. Da von der Versammlung keine weiteren Mitglieder vorgeschlagen wurden, übernimmt Henning Gehrke die Leitung der Wahl

### b) 1. Vorsitzender

Henning Gehrke bittet um Vorschläge. Der Versammlung schlägt Glenn Tanko Röber zur Wiederwahl vor. Da von der Versammlung keine weiteren Mitglieder vorgeschlagen wurden wählt die Versammlung

Glenn Tanko Röber,  
geb. am 16.03.1956,

Bodenfelder Straße 21a, 37170 Uslar/Wiensen

wie folgt zum 1. Vorsitzenden:

28 Ja-Stimmen      0 Nein-Stimmen

Glenn Tanko Röber nimmt die Wahl an. Er wird für den Zeitraum von 2 Jahren gewählt.

Henning Gehrke übergibt den Vorsitz der Versammlung an Glenn Tanko Röber.

### c) Schriftführer

Dieser Posten ist im letzten Jahr vakant geblieben. Glenn Tanko Röber bittet die Versammlung erneut um Vorschläge. Die Versammlung schlägt leider niemanden vor. Damit bleibt dieser Posten weiterhin unbesetzt.



# TSV Wiensen e.V.

## **d) Jugendwart**

Dieser Posten ist im letzten Jahr vakant geblieben. Glenn Tanko Röber bittet die Versammlung erneut um Vorschläge. Die Versammlung schlägt leider niemanden vor. Damit bleibt dieser Posten weiterhin unbesetzt.

## **e) Beisitzer im Förderverein**

Dieser Posten ist im letzten Jahr vakant geblieben. Glenn Tanko Röber bittet die Versammlung erneut um Vorschläge. Die Versammlung schlägt Stefanie Wellmann vor. Da von der Versammlung keine weiteren Mitglieder vorgeschlagen wurden, wählt die Versammlung Stefanie Wellmann als Beisitzer im Förderverein.

## **f) Kassenprüfer**

Die Kassenprüfer werden wie folgt vorgeschlagen und würden das Amt übernehmen:

1. Kassenprüferin	Martina Scharberth	für 1 Jahr
2. Kassenprüfer	Jürgen Wodarz	für 2 Jahre
Stellvertretender Kassenprüfer	Thomas Tappe	für 3 Jahre

Die Versammlung stimmt wie folgt ab:

Martina Scharberth:

29 Ja-Stimmen    0 Nein-Stimmen

Jürgen Wodarz:

29 Ja-Stimmen    0 Nein-Stimmen

Thomas Tappe:

29 Ja-Stimmen    0 Nein-Stimmen



# TSV Wiensen e.V.

## 9. Ehrungen / Jubilare

Es werden folgende Mitglieder geehrt:

Silberne Vereinsnadel für 25-jährige Mitgliedschaft:

Ursula Theiß  
Reinhard Preußner  
Manuela Justinski

Goldene Vereinsnadel für 40-jährige Mitgliedschaft:

Ralf Deutschler

Schiefertafel für 50-jährige Mitgliedschaft:

Gerda Helling  
Werner Nolte

Präsentkorb für 65-jährige Mitgliedschaft  
und 50 Jahre Tischtenniswart:

Horst Gattermann

Silberne Verdienstnadel für 10 Jahre Faustballwart:

Stefan Sawatzki

Goldene Verdienstnadel  
für 10 Jahre Karnevalspräsidentin:

Christin Riemenschneider

## 10. Beschlussfassung über eingegangene Anträge

Es lagen keine Anträge vor.

## 11. Verschiedenes

Stefanie Wellmann informiert die Versammlung über die geänderte Kassenorganisation zwischen Hartwig Kulp und ihr.

**Da keine weiteren Anträge und Wortmeldungen mehr vorlagen schließt Glenn Röber die Versammlung um 22:55 Uhr.**

1. Vorsitzender  
Glenn Röber

Protokollantin  
Stefanie Wellmann